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A helyzet.
jun. 23.

Ama történelmi nevezetességű, 
napok óta, mikor az első Wekerle- 
válság alkalmával Kkuen-Héderváry 
gróí lejött Budapestre, hogy kor­
mányt alakítson egy olyan párt se­
gélyével, melyben gyökere nem 
volt, Magyarország soha sem találta 
szemben magát oly súlyos helyzet­
tel, mint a milyenbe egy teljesen 
jogosulatlan obstrukció mostanában 
sodorta. Az erőszak győzött, de nagy 
az erőszak ára is és nem irigyeljük 
érte az ellenzéket.

Övé az a szomorú dicsőség, 
hogy egy szeszélyének teljesítése 
kedvéért feláldozta az ország nyu­
galmát és békéjét és kockára tette 
annak a tisztakezti kormányzásnak 
fennmaradását, a melynek kezdetét 
annak idején oly meleg ürömmel 
üdvözölte.

El fog jönni az az idő, mikor 
meg fogják vonni az ellenzék mos­
tani küzdelmének mérlegét s akkor

a passzívák alighanem nagyobbak í 
lesznek benne az aktíváknál.

Az obstrukcióval szemben ele­
jétől fogva háromféle politika volt 
lehetséges.

Kettő ezek közül hajótörést 
szenvedett s alig lehet kétséges, 
hogy most a harmadik politikára ke­
rül a sor, mely talán megadja az 
országnak a várva-várt békét. Mind­
három politika mellett súlyos érve­
ket lehetett felhozni, de kettő lehe­
tetlennek bizonyult. Lehetetlennek 
bizonyult a Széli Kálmán által kép­
viselt passzív rezisztencia politikája, 
melynek legfőbb erőssége volt, hogy 
teljesen megmaradt a jogosság ál­
láspontján és sem haragból, sem 
türelmetlenségből egy szemernyit 
sem áldozott fel sem a kisebbség, 
sem a többség jogaiból. Utána lehe­
tetlennek bizonyult az erős kéz po­
litikája, mely abból a helyes nézet­
ből indult ki, hogy mindenekelőtt azt 
kell megvédeni, a mi parlamentáris 
alkotmányunk alapelve : a jogosan 
megválasztott többség feltétlen ural­

mát. A passzív rezisztencia politi­
kája sikertelen volt, mert a szabad­
éi vüp árt egy része annak tudatában, 
hogy a helyzet megoldásának ki­
tolása fontos javaslatok sorsát ve­
szélyezteti, érthető okokból türel­
metlenkedni kezdett, az erős kéz 
politikáját pedig nem lehet megva­
lósítani, mert a többségben, becsü­
letére legyen mondva, nagyobb res- 
pektussal viselkednek a kisebbség 
joga iránt, mint a milyennek a ki­
sebbség viselkedik a többség jogá­
val szemben.

Ily körülmények között kétség­
telenül az engedmények politikája 
az, a melynek megvalósítására még 
kísérletet lehet tenni, ha a passzív 
rezisztencia politikáját egy az ellen­
zék erőszakos eljárása mellett ért­
hető föllievülés sugallotta, az en­
gedmények politikájának forrása ama 
nagy lelküség lesz, a melylyel a 
szabadelvüpárt ellenelei iránt visel­
tetik még akkor is, ha ezeknek 
nincsen igazuk.

A többség áldozatot fog hozni

ft finánc.
Irta : Lörinczy György.

Nincsen már finánc, lassanként még 
a neve is kikopik a magyar humor kró- 
káiból. Az a finánc, akit furfanggal ki­
játszani, fortélylyal megtéveszteni, disz­
nótorokon, lakadalmokon megtréfálni, 
holtra etetni-itatni magyar virtus volt. 
Akinek a csufneve kitalálásában olyan 
leleményes volt a nép s aki diákkal, pap­
pal, korcsmárossal, meg minden radnóti 
emberrel örökösen hadat viselt. Nincsen 
már spenót-bakter, dohány-kopó. Nincsen 
már finánc ; igaz hogy szűz dohány sincs. 
Az, amit most termesztenek, holdakra 
menő óriási táblákon, csak trafiknak 
való ; éppen olyan gazdasági növény, 
akárcsak a repce, a kukorica, vagy a cu­
korrépa. A piacnak terem, nem a családi 
pipatóriumnak. Hiába hívják gálócsi, 
verpeléti, diliházai muskotálynak, nem 
az már az, ami hajdanán volt, mikor még 
a sajátmagunk gyönyörűségére, húsz 
kvadrátöl földön termett, amit úgy ápol- 
gattunk, végig hosszú kánikulán, mintha 
csak tündérszép hajadonok növekedné­
nek a fekete barázdákon.

A mai fináncot szemlésznek hívják,

j a régi szemfüles volt. Csakhogy emez 
tudta, hogy mikor kell behunynia a sze­
mét és bedugnia a fülét, hogy ne lásson 
ne halljon semmitsem. Pedig a szűz do­
hányt nem lehetett előle elrejteni, meg­
szimatolta mértföldnyi távolságról is. 
Megtörtént egyszer, hogy valamelyik fel­
sővidéki főispán, {olyan régimódi nagy 
tajtékpipás táblabiró, termetes málhával 
utazott Budapestre s finánc megszólí­
totta.

— Kérem szépen, méltóságos uram 
mit tetszik vinni ezekben a ládákban, 
kofferekben ?

A főispán ránézett s csendes fleg­
mával felelt meg neki :

— Szüzdohányt, öcsém, — Tisza 
Kálmánnak

A generális volt akkor Magyaror­
szág miniszterelnöke s egyúttal, úgy mel­
lesleg, pénzügyminiszter is. Főfinác, min­
denható nagy ur, aki könyökig dúskált 
aranyban, ezüstben, bankóban s bizonyo­
san szüzdohányban is. A finánc neve 
hallatára a sapkájához kapott, tisztelgett 
és úgy elpárolgott a főispán gyanús mál­
hájától, mintha csak kánfor lett volna. 
Még ő ijedt meg. Nehogy a mólóságo s 
ur tovább folytassa a bizalmas indsz- 
kréciót..

Diákember voltam akkoriban, jogone 
Bukovay. Az egyetem még tele volt a 
hires török tüntetések közelmúlt emlé­
keivel, Abdul Kerimmel, Ozmán pasával. 
Török fezt viseltünk és csokjassá-val kö­
szöntöttük egymást. A rendes diáktanyá­
kon a feketekávéhoz hosszuszáru, öblös 
csibbukkal kedveskedtek a fizetőpincérek 
s azért vakáció idején igyekeztünk mi­
nél bőségesebben ellátni magukat zama­
tos szüzdohánynyal. Mert azt kinevették, 
kocapipásnak hívták, aki trafikot szívott.

Valamelyik vakációt a kies Bod­
rogközön mulattam át, ahol utravalóul 
jól megtömték a táskámat illatos gáló- 
csival. Aki az igazi, a régi nemes gá­
lócsi faj dohányt nem kóstolta, annak ha- 
lovány fogalma sincs róla, hogy mi volt 
az igazi szűz magyar dohány. Fekete volt 
a gálócsi, akár a cigánygyerek, de egyet­
len szippantás füstje fölért a legillatosabb 
sáfránynyal, a legdivatosabb illatszerrel. 
Vígan is eveztem a teletáskával Buda­
pestnek, mintha csak szüretről jöttem 
volna.

Tiszavidéki vasútnak hívták azt a 
í vasútvonalat, ha jól emlékszem : Mis­

kolától Szerencsig, vagy talán tovább is, 
föl egészen a máramarosi hegyekig, ahol 
a legmagyarabb folyó bölcsője van. Ya-
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az ország békéjének és nyugalmá­
nak érdekében, hogy végre megva­
lósulhasson mindaz, a mit a Széli- 
kormány az ország gazdasági jólé­
tének erősítése, a tisztviselők hely­
zetének megjavítása, az általános 
szegényedés feltartóztatása, törvény­
kezési és közigazgatási intézménye­
inknek újjáépítése érdekében előké­
szített.

Az ellenzék mindig azt hangoz­
tatta, hogy a többségen áll, hogy
kiegyezés, költségvetés, tisztviselők , 
fizetésrendezése stb. mielőbb tői- j 
vénynyé váljanak. Nos, ha most a 
többség tényleg enged, az ország 
nem fogja elfelejteni azt, a miben 
maguk az ellenzéki vezérek oktat­
ták ki, hogy mindez üdvös intézke­
dést azért kapja meg, mert a több­
ség engedett és hogy ez egyedül 
és kizárólag a többségen áll. Es ha 
majd a nép nyugodtan átfogja gon­
dolni, hogy mit köszönhet a szabad- 
elvüpártnak és mit az ellenzéknek, 
akkor kétségtelenül erre is fog gon­
dolni.

Magyar vezényszó.
jun. 23.

Az illetékes körök a legkomolyabban 
foglalkoznak a magyar kommandó, illetve 
annak életbeléptetési módjának kérdésé­
vel. Az első lépés rövid időn belül vár­
ható : a magyar vezényszó behozatala 
a huszárezredeknél. Ez könnyen fog

menni, miután a huszároknál sok a 
magyar tiszt, akik rövid idő alatt meg­
tanulhatják a honvédségi szabályzatokat. 
A vezénylés begyakorlására minden osz­
tályhoz a honvédlovasságtól helyeznek 
át egy tisztet és egy őrmestert.

Ezzel egyidejűleg egy más, már 
nehezebb terv is szóba került: Magyar- 
országban van ugyanis l(i közös és 10 
honvédhuszár ezred. Mennyivel jobban 
liangzanék, különösen a külföld előtt, ha 
ezt mondhatnánk : 26 magyar huszár­
ezred ! S ebben áll egy szermind a terv. 
az összes huszárezredek egyenlősítése.

Ezen terv szerint lenne 26 „magyar 
huszárezred“, melyeknek cime lenne az 
1-tői a 16-ig.' „Cs. és kir. x. számú 
magyar huszárezred,, (az ezredtulajdonos 
nevének említése nélkül), a 17-től a 26 ig 
pedig: „Magyar (kiírva) kir. x-ik számú 
huszárezred“. így pl. a debreceni 2. 
honvédhuszárezred uj cime lenne : „Ma­
gyar kir 18. számú huszárezred“ A „ma­
gyar“ szó teljesen kiírandó lenne és nem 
mint eddig „m“. betűvel jelezve.

És ez nem is lenne uj dolog, mert 
pl. Németországban az összes lovasez­
redek folytatólagos folyó számokkal van­
nak ellátva, úgy hogy pl. sokkal maga­
sabb számú ulánusezred van, mint ahány 
ulánus ezred létezik.

Ezen, magyar sovinizmusnak is be­
illő tervnek egy nagy akadálya van, a 
10. horvát huszárezred, de ezen akadályt 
meg lehet kerülni oly-nformán, hogy 
ezen ezredet újból ulánus-ezreddé ala­
kítják át, ami volt is azelőtt, természe­
tesen ez által csak 2-3 magyar huszárez­
red maradna, de ez is nagy szó.

Ami az egyenruházatot illeti, az 
I egyenlősítés által csak annyiban __ szen- 
I vedne változást, hogy a 2., 4., 6., 7., 10., 
i 12., 14., és 16. magyar huszárezredek a

világoskék atilla helyett sötétkéket kap­
nának, igy az összes huszárezredek sö­
tétkék atillát és mentét kapnának, 1-től
16- ig fekete prémmel és csákó-forgóval,
17- től 26-ig (esetleg 23 ig) pedig fehérrel.

Ezen terv sikerültét valószínűleg 
követné idővel a honvéd- huszárezredeknek 
fokozatos fejlesztése olykép, hogy idők 
múltán nem csak a „magyar“ jelző és 
az egyforma szinti atilla, hanem a szer­
vezet is egyöntetű volna valamennyi 
huszárezrednél. Erre a célra szívesen 
megszavazná az országgyűlés nz újoncokat.

A gyalogságnál már nehezebben 
menne a magyar vezényszó behozatala, 
mert kevés, a magyar tiszt, ott előbb 
fokozatos áthelyezések utján arányosan 
el kell osztani a magyar tiszteket, hogy 
legalább minden századhoz egy magyar 
tiszt jusson. A tüzérségnél és műszaki 
csapatoknál még nagyobb a nehézség, 
mert ezek nem vehetik át a honvédségtől 
a magyar szabályzatokat, miután a hon­
védségnél ezen fegyvernemek nincscn- 
nek meg.

Különben elég örvendetes, hogy a 
magyar vezényszó kérdésével egyáltalában 
foglalkoznak és azt beható tanulmány 
tárgyává teszik. Igaz, hogy e szép ter­
veknek még igen sok retortán keil ke­
resztül menniük, de a jég mindenesetre 
meg van törve, a talaj előkészítve.

Hogy a had vezetőség határozottan 
eng 'd valamit a vaskalaposságból, mu­
tatják a legújabb idők engedményei: a 
gyalogsági tisztek régi vágya : a szalon 
nadrág behozatala, a kamasli, barna 

I keztyü engedélyezése. A pótdijas altisztek 
í pantallót hordhatnak, a legénység zsá- 
! volynadrágban mehet az utcán nyáron 
! még Budapesten is. Mindez mutatja, hogy 
j a zöldtollas kalapok alatt is most már 
; szabadabban, engedékenyebben gondol­

ából közel Tokajhoz, van Rakamaz nevű i 
állomása. Hires dohánybeváltó hely, a j 
hol egész kaszárnyával tanyázott a ti- j 
nánc. Rendes szokásuk volt, hogy föl­
szálltak a vonatra s végigvizsgálták az 
utasok táskáit, néha még a felső ruháit 
is. Mindenről nem tudtam én semmit 
sem. Nyugodtan üldögéltem a kupéban 
s a vonat lassan döcögött. S egyszer i 
csak kinyílik az ajtó és belép a — a 1 
finánc, Legelső pillantása is a táskámra í 
esett, ami a régimódi kupé ülése alatt 
feküdt. A finánc nagyot rugót rajta.

— Kié ez a táska ?
Megszeppouve, alázatosan teleltem 

neki :
— Az enyém,
— Tessék fölnyitni !
No, gondoltam, vége a világnak 1 

Mig csendesen, tétova lassúsággal nyi­
tottam a táskát, lopva az ablakra tekin­
gettem, azon törve fejemet, hogy vájjon 
nem lehetne-e kidobni rajta a táskát, 
ruhástól, mindenestől. De a finánc zor- 
donképpel állott őrt. Mintha csak azt 
mondta volna, hogy itt nincs menekvés. 
A táska egyik oldalában a ruháim vol­
tak, másik oldala meg telistele volt finom 
illatos bodrogközi muskotály dohánynyal. 
Lehetett vagy tiz tizenöt kilogram. Hor­
ribilis büntetés járt ezért akkor is. Végre 
is a táska kinyílt. Szépen le volt ta­
karva mind a két oldala tiszta, hófehér 
örülköző-kendő vei. ahogy a vendéglátó

atyafiak gondosan becsomagolták, fán 
éppen erre e találkozásra gondoltak jó 
előre.

— Mi van benne ? — vallatott a 
finánc szigorúan.

Impertinensnek, gúnyosnak látszott 
e kérdés s erre a diákbüszkeség föléb­
redt bennem. Ha fölakasztank is, most 
már úgy is mindegy. Legalább azt az 
egyet ne mondhassa a finánc, hogy ha­
zudtam. Nyíltan, becsületes őszintesség- 
gel néztem a szemébe és határozott hau- 
gon feleltem :

— Dohány !
A finánc nagyot nevetett. Majd 

mosolyogva rám nézett.
— Persze, tréfálni tetszik '? . . . 

kérdezte.
— Persze . . .
A hideg verejték is csurgóit hom­

lokomról, úgy tréfáltam. Ha csak hozzá­
nyúl a takaróruhához, vagy ha annak 
csak az egyik kicsike csücske fclgyiirő- 
dik végem van. Ott ragyog, szépen ös­
szekötözött csomagokban az illatos, tilos 
szüzdohány Kinos pillanat volt sohasem 
felejtem el ... De a türölköző nem 
gyürődött föl s a finánc jól viselte ma­
gát ; hozzája sem nyúlt. Mosolyogva kö­
rültekintett a kocsiban. Két vagy három 
utas ült benne, marhakereskedő vagy re- 
gálabérlő. Sorban köszöntötte minde­
gyiket, aztán sarkon fordul és kilépett 
az ajtón. ______________

Még ma is nézek utána, gondol­
kozva, hogy vájjon bolonddá tettem c ? 
Mert hátha ő tett engem bolondá ? Hát 
ha észrevett, meglátott mindent ? Es 
megkegyelmezett ? Nemcsak nekem, 
hanem született ellenségének ; a diáknak. 
Szépen, nagylelkűen, gavallérosan, hogy 
megse köszönhessem. Sőt feláldozta ma­
gamagát. mintha ő volna az, akit be­
csaptak, bolonddá tettek. Ki tudja?

A mai finánc már nem tudna erre 
a kérdésre megfelelni, nem tudna olyan 
lenni sem, amilyen a régi volt, A mai 
finánc már rendes, szalonba való alak, 
olyan felemás valami, egy kicsit katona 
egy kicsit beameter, De a réginek a hu­
mora nincs meg benne, noha a nép 
még ma is gyakran kötekedik vele. A 
múltkor éppen a kelenföldi vasút állo­
mástól villamoson mentem be a városba. 
A kocsi törökbálinti, buda-eörsi sváb me­
nyecskékkel, kékmándlis vidéki atyafi­
akkal volt tele, akik bizalmasan terefe­
réltek, jó falusi szokás szerint. A budai 
oldalon, a vámsorompónál a kocsi meg­
állóit s fölszállott rája egy finánc. Fiatal 
nyalka csinos legény volt ; katonásan 
szalutált a kocsiban ülő utasoknak és 
nyájas, udvarias hangon kérdezte meg •'

— Kérem, nincsen a kocsiban adó­
tárgy ?

Senkisem felel, mintha nem hallot­
ták, vagy nem értenék. S a finánc újabb 
kérdéssel magyarázza meg : __ .

fényképészeti 
műterme . . .
PIAC U. 81.

o o o Specialista o o o 
gyermek felvételekben«
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koznak, ami különben az uj gyakorlati 
szabályzatban is észrevehető. Tehát re­
méljük a legjobbat.

KÖZIGAZGATÁS.
A szervezési bizottság ülése.
A váios közönségének közgyűlése 

már régebben azt a határozatot hozta, 
bogy a szervezeti régi szabályrendeletet 
médositani kell. E módosításnál a köz­
gyűlés irányelvül a bizottságnak főleg a 
takarékosságot tűzte ki.

A közgyűlésemé határozatával egy­
idejűleg kebeléből egy bizottságot küldött 
ki — szervezési bizottság cimén — a 
mely tegnap délután a városháza nagy 
tanácstermében délután 4 órától esti G 
óráig tartotta meg ülését,

Az ülésen Puky Gyula főispán el­
nöklete alatt jelen voltak Kovács József 
polgármester Vecsey Imre főjegyző, 
Boczkó Sámuel r. főkapitány, Ábrahám 
László t. főügyész. Oláh Károly, Király 
Gyula, Bészler Károly, Körner Adolf, 
Szabó Kálmán,. Csóka Sámuel v. taná­
csosok, Koncz Ákos, Vargha Kálmán v. 
tb. tanácsosok, dr. Vargha Elemér polgm. 
titkár, Török Gábor erdőmester, Kondor 
Kálmán számvevő, Márton Imre, Juhász 
Ignác, Komlóssy Dezső, Horváth István 
llléssy Gyula, Szentessi János, dr. Fehér 
Ferenc a bizottság tagjai.

Elnöklő Puky Gyula főispán meg­
nyitván az ülést s miután röviden elő­
adta az ülés tárgyának nagy fontosságát 
arra nézve kérte első sorban a bizottság 
határozatát, hogy kívánják e a szervezési 
uj szabályzat egybe állítását ? Egy elő­
adó terjessze-e elő az egészet általában 
és részleteiben, avagy a tanács egyes 
tagjai — mint szakelőadók — terjesszék 
elő saját ügykörük szervezési dolgait s

Szesz, vagy bor, vagy . . . ?
— Akkor megszólal valami rekedt 

hang a kocsiban :
— Bor? Igen, igen, az van 1
A finánc arrafelé fordul, kutatva 

jobbra-balra.
— Hol, kérem, hol van ?
— Bennem, — feleli nevetve a bor­

ízű atyafi.
Az utasok nevetnek s a finánc mo­

solyog. Barátságosan vállon üti a tréfás 
utast s gyorsan leugrik a villamosról, 
amely csöngetve, morogva tovább rohan 
be, a nagyváros lármájába- A vidám és 
barátságos beszélgetés, minél jobban kö­
zeledünk a városhoz, lassanként elcsön- 
desedik, kiki a maga bajával gondjával 
bíbelődik, a kocsi pedig rohan tovább. 
S mig a szemem előtt folyton jönnek, 
mennek és változnak az uj idők utcai képei 
i lelkem elmereng a régi világ elmúlt pát­
riárkáid furcsaságain. A fináncon, a 
sziizdohányon, a rakamazai állomáson . 
Műt am at ur ! Mi is, a fináncok is.

ezek egyetemét egybe gyűjtve azután 
terjessze elő az összes munkálatot egy­
befoglaló jelentését, az egyöntetűség miatt 
egy előadó ?

Juhász Ignác, Oláh Károly, Szen­
tessi János és mások, valamint elnök 
töibbszöri felszólalása után a bizottság 
abban állapodott meg, hogy a szervezeti 
uj szabályrendeletet a szakelőadók szak­
osztály szerint terjesszék elő s az igy 
nyert anyag egyöntetű s egybe foglaló 
előterjesztését fogja majd a megbízandó 
előadó újból és összefoglalva előterjesz­
teni.

Elhatározta a bizottság, hogy az uj 
szervezeti szabály külön fogja a közgyű­
lés és külön a tanács ügyrendjét szabá­
lyozni.

A tisztviselők hatásköre, létszáma, 
javadalmazása dolgában hosszabb vita 
fejlődött, ki.

Általában az az óhajtás érvényesült 
hogy a főtisztviselők hatásköre szabassék 
meg, ellenben a segéd és kezelőszemély­
zet mintaköre a polgármesterre s illetve 
tanácsra bizassék. Ők legyenek felhatal­
mazva arra, hogy a szükség és alkalom- 
szerűség szerint szabják meg e tisztvise­
lők munkakörét szabadon.

Kívánságként terjesztődött e pont­
nál még elő az is, hogy a dijnokok lét­
számát határozzák meg.

E kérdésnél Oláh Károly, dr. Fehér 
Ferenc, Szentessi János és még többen 
is, de főleg Puky Gyula főispán szólalt 
fel. A főispán ismételten hangsúlyozta, 
hogy e kérdés nagyon körültekintő meg­
határozást kíván, ki tisztviselő és ki se­
géd és kezelő személy, mert itt nemcsak 
a munkakör fölötti rendelkezés jogának 
kérdése merül fel, hanem a tisztviselő 
jellegének szoros szabályozása az illető 
nyugdíj, fegyelmi stb. érdekeit is érinti.

Kifejti továbbá elnök, hogy ezek 
úgyis részletek s igy kéri e kérdésnél is 
inkább az általános, elvi határozatot.

A bizottság e kérdés uj szabályo­
zásánál kívánja, hogy ezen dolgok elő­
terjesztésénél az előadók terjeszkedjenek 
ki a tisztikar szervezete, a kezelés, a ja­
vadalom és a létszám részletes és vilá­
gos előterjesztésére.

Ezen általános elvek elfogadása után 
a bizottság elhatározta, hogy a szakelő­
adók — a mostani rendszer szerint a ta­
nács tagjai az uj szervezési szabály- 
rendelet részletes előmunkálatait szives- 
kedjenek a bizottság számára ez év 
szeptember hónap első napjára benyúj­
tani.

Ezzel az ülés véget ért.

X Hivatali eskütétel. Puky Gyula 
főispán a közkórházhoz dr. Kovacsics 
Sándort nevezte ki kórházi s. orvossá. A 
kórházi uj s. orvos csütörtökön fogja a 
városi tanács ülés előtt a hivatali esküt 
letenni.

X Tankönyv a rendőrségnek. Laki 
Imre ós Rédei Miklós budapesti székes 
fővárosi m. kir. államrendőrségi tisztvi­
selők gyakorlati hasznú és hézag pótló 
rendőrségi Lexikont szerkesztettek. A 
szerzők a könyvből mutatványszámot 
küldtek a tanácsnak, mely azt rendőrsé­

günk számára nagyon is beváló és olyan 
jó tankönyvnek találta, hogy nyomban 
meg is rendelte a szerzőknél.

Ágról-ágra.
Újításuk a dráma terén.

A debreceni színtársulat Nyír­
egyházán előadta a Kaméliás hölgy­
et dalokkal és tánccal.

így irta meg ezt egy vidéki újság. 
Ha igy haladunk, akkor a közel jövőben 
hasonló beszámolókat olvashatunk a vi­
déki színházak előadásairól :

*

. . . Valóban nem ériveti szemrehányás 
színházunk szemfüles igazgatóját, a ki sem költ­
séget, sem fáradtságot nem kímélve, megszerezte 
Katona Józsefnek, a tehetséges fiatal magyar lib- 
rettistanak Bánkbán cimü operettjét. A pompás 
zeneszámokat Kratochvill P. Fülöp, a társulat 
jeles karnagya szerezte . . . Gyönyörű volt Me­
linda belépője, melyet Csemege Irén hangtalanul 
énekelt Biberach Mclinda-kettősét, a „Helyettesi 
morfium tégy vallomást. .kezdetű dalt ‘Jl-szer 
meg kellett ismételnie. — Gyönyörű volt az a 
cake-walk, a melyet Bánkbán és Petur lejtettek... 
stb. stb.

*

Ragyogó estéje volt ma színházunknak. - 
Zsúfolt ház előtt került színre Sekszpir Vilmos­
nak, a jónevii angol írónak, Leár király nevű 
operettje. A zene, amely Hughes Morton ős Háry 
Krye munkája, a legszebb a melyet valaha írtak. 
Lengei, mint Lear. felülmúlta önmagát. Az a je­
lenet, mikor leányával Gonerillel a szeparéban 
találkoznak, az egyszerűen óriási. Tudniillik Leár 
azt hiszi, hogy Goneril az ö fogadott unokahu- 
gának mostoha tejtestvére, holott Goneril azt 
hiszi, hogy Leár a szerb trónkövetelő névrokona, 
és ebből a kacagtató félreértések áradata kelet­
kezik. Leár kuuléja: „Zöld a kökény, majd meg' 
kékül, Miss Carola, hej megbékül . . .“ óriási ha­
tást keltett. Edgar walcerét és a kórus trikóját 
külön kell kiemelnünk.

*

Kacagó ház nézte végig tegnap este Szo- 
foklesz Simon nagyhatású bohóságát! Elektrá t, 
Azt hisszük, elegendő annyit mondani, hogy Kli- 
temnesztrát Bajadér Erika, társulatunk kitűnő 
primadonnája énekelte. Elektrát ötletesen játszotta 
Lenge Armada. Azt a jelenetet pompásan csi­
nálta, mikor Oresztesz hamvedróből vederszámra 
itta a pezsgőt. Az angol táncok kitünően sike­
rültek, a kórus ellenben gyenge volt . . .

*

Dicséret illeti a színház vezetőségét, hogy 
felújította Schiller Frigyes régi jó operettjét, a 
Stuart Máriát. Csak az a kár, hogy a két prima­
donna — az egyik Erzsébetet, a másik Máriát 
énekelte — túl akarta egymást licitálni. De azért 
nagyszerűen játszottak. Erzsébet belépőjét „Ki­
rálynő volnék Skóciában , ..“ zugó tapsviharral 
fogadták. Bükingham szerenádját több Ízben meg 
kellett ismételni. A lefejezési kupié sem téveszt­
hette el hatását. Stuart Mária tánckvadrillja után 
kétszer hívták Csütörtök Paula kisasszonyt a 
lámpák elé . . .

Tavaszi újdonságok
szolid árafi mellett.

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjn és mog

blonzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsnponok, nagy

választékban beszerezhetők ,va DARVAS TESTVEREK néi
női- és gyermek felöltök áruházában

Főtér, a Hungária kávéház mellett
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A színtársulat drámai színészei ma este 
fényesen kiállották a tüzpróbát. Gvadányi József 
báró rég nem adott tragédiája, a Peloskei nótá­
rius került szilire. A megrázó szomorujáték nagy 
feladatot rótt a személyzetre. A címszerepet ha­
talmas szenvedéllyel, orkánszorii erővel játszotta 
meg Patkay Szilárd. A vasas németekkel való 
párbaj-jelenetet bravúrosan csinálta. Bacur Gazsit 
a mélabus ifjú szerepét Hosszú Aladár töltötte 
be sikerrel. Krdekos volt az a jelenet, mikoi a 
nótárius és Baczur betévednek a színházba, ahol 
egy Othello cimü szorecson bohóságot adtak. — 
Gyönyörű volt a meghalási jelenet.

*

És igy tovább . . .

4 ___ ___

HÍREK.

Napló.

Iparmuxeum nyitva minden vasárnap hunéi - 
napon d. e 9—12-ig.

Julius hó 23-án reggel 9 órakor város 
földek bérletének árverése a városháza 
kistanácstermében.

A müpártoló egyesületből.

Választmányi ülés.
Tegnap délután 6 órakor tartotta a 

müpártolók egylete a városháza kis ta­
nácstermében Puky Gyula főispán el­
nöklete alatt választmányi gyűlését.

Az elnökön kívül a gyűlésen jelen 
voltak Dr. Csikós Sándor alelnök, Pálfy 
József, Bakos Tibor h. igazgatók, Dr. 
Szűcs Géza titkár, Váradi Géza, Dr. 
Tüdős János, Rajzó Miklós, Veosey 
Imre..

Elnöklő főispán rövid, szép beszéd­
del nyitotta meg a gyűlést.

Dr. Csíkos Sándor mint az állandó 
kiállítást rendező bizottság elnöke jelen­
tette ezután, hogy az állványok beszer­
zése iránt nem intézkedett, mert a vá­
rosi tanács a város nagytermét csak az 
áprilisi kiállításra engedte át. Minthogy 
pedig ezen állványok az egylet által 
máshelyiségben rendezendő kiállításon 
használhatók nem volnának, nehogy fe­
lesleges kiadást tegyen, nem rendelte 
meg. Tudomásul vették.

Erre a pénztári jelentés következett 
a pénztár állásáról és az amatőr kiállítás 
eredményéről. Az egylet tiszta vagyona 
ez idő szerint 2085 kor. 71 fillér.

A tavaszi 12 napig tartott képki- 
állitás tiszta bevétele 111 kor. 48 fillér. 
Érdemes a megemlítésre, hogy a kiállí­
táson Bakos Tibor h. igazgató jelentése 
szerint a kiállítást összesen 850-nen lá­
togatták meg. Műkedvelő kiállító össze­
sen 80 volt, e közül 76 helybeli és 4 
vidéki és pedig 49 férfi és 31 nő.

A választmány elhatározta, hogy 
ezentúl üléseire Oláh Károlyt a város 
közművelődési tanácsosát is meghívja.

Megbeszélés tárgyává tette a vá­
lasztmány a decemberben tartandó mü- 
kiállitás teendőit és az idei farsangról 
elmaradt müvészestély dolgát is.

A művész estélyt illetőleg elhatá­
rozta a választmány, hogy azt a jövő 
farsangon feltétlenül megtartja s gondos­
kodnak róla, hogy a mulatság a legsike­
rültebbek egyike legyen úgy fényben, 
valamint szórakozásban, mi kívánni valót 
se hagyjon hátra.

Az ülés örvendetes tanulságaként 
egyébiránt levonhatjuk, hogy a derék 
egylet városunkban eredményesen mű­
ködik, s hogy a tavaszi tárlat azt iga-
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zolta, miszerint városunkban már számos 
és számot is tevő művész és müpártoló 
van, sőt az egylet fokozott működésével 
arányosan, művészi Ízlésünk és életünk 
is rohamos virulásnak fog indulni már a 
közel jövőben.

Ami a közízlés fejlesztésének oly 
szükséges szempontjából, igazán örven­
detes dolog.

Az ülés esti 7 órakor ért véget.

* Uj doktorok. Három kiválóan te­
hetséges debreceni ifjút avattak a na­
pokban doktorrá a kolozsvári tudomány- 
egyetemen. Ezek dr. Boross Lajos, dr. 
Osvárth Ferenc és dr Horogli Pál. 
Örömmel üdvözöljük ez alkalomból a 
jeles debreceni ifjakat.

* Kovács Lajos temetése. A ref. egy­
ház elhunyt oszlopos tagját, a tanitó- 
képező volt igazgatóját érdemeinek meg­
felelő gyászpompával kisérték ki utolsó 
útjára tegnap délután. Temetésére meg­
jelentek a ref. egyház vezető fél-fiai, a 
tiszántúli egyházkerület kiküldött kép­
viselői, a helybeli iskolák összes tanári 
kara, a ref. tanítóképző növendékei teljes 
számban, azonkívül az elhunyt kiterjedt 
rokonsága, ismerősei és nagyszámú tisz­
telői. Koszorúk halmaza borította a ravatalt 
melyre a rokonságon és ismerősökön 
kívül koszorút helyeztek még a tanító­
képző tanári kara, a tanítóképző növen­
dékei, s a Takarék és Hitelszövetkezet, 
melynek igazgatósági tagja volt a meg­
boldogult. A gyászszertartás a Rákóci- 
utca 37 számú halottas háznál kezdődött, 
honnan a főiskolai énekkar gyászdala s 
a 90-ik zsoltár eléneklése ntán a Nagy­
templomba vitték a koporsót. Az épületet 
teljesen megtöltötte a gyászolók tömege 
s Könyves Tóth Kálmán mondott ma­
gasan" szárnyaló beszédet a megboldogult 
felett. A szertartás végeztével a hatvan 
utcai temetőben lévő családi sírboltba 
tették örök nyugalomra a halottat.

* Magyar műkincsek Oroszországban.
Réthy László, a Nemzeti Muzeum nu­
mizmatikai osztályának őre, négy heti 
tanulmányúton volt Oroszországban s 
tegnap érkezett haza Budapestre. Sok 
érdekes magyar műkincset, történelmi 
vonatkozású tárgyat látott a különféle 
orosz múzeumokban és gyűjteményekben. 
Moszkvában a Kremlben van a legna­
gyobb gyűjtemény a szabadságharci hon­
védzászlókból. Hatvanhárom magyar hon­
védzászló van ott elhelyezve gondos 
őrizet mellett. Külön teremben őrzik a 
becses gyűjteményt. A pétervári császári 
muzeum pénzgyüjteményében talált egy 
orosz aranypénzt, amelyet Akszakov orosz 
fejedelem, Korvin Mátyás kortársa ve­
retett. A pénzen a Mátyás kori magyar 
címer és a Hunyadi-ház hollója látható. 
Akkoriban Európa több országába ugyan­
olyan veretű aranypénzeket készítettek 
és használtak, aminőket Korvin Mátyás 
veretett.

* Bemekbe készült cipők. Augusztus 
15-én a cipészek országos nagy gyűlést 
tartanak Debrecenben. Ez alkalommal 
kiállítást is rendeznek. Az ügyes, ötletes 
rendező bizottság felszólította a város 
gavallérjait, hogy rendes cipészeiknél ren­
deljenek a szokott módon cipőt, melyet 
aztán a mester remekbe készítve kiállít­
hasson.

Egyik ismert gavallérunknak szeget 
ütött a fejébe a kérelemnek az a kife­
jezése, hogy a szokott módon. Szokott, 
módon ő — hitelbe szokott cipőt csinál - 
tatni. Felkereste hát valamennyi suszte­
rét és a szokott módon rendelt hat-hat

pár remek cipőt. Hadd boldoguljanak I s 
hadd legyen mit kiállitaniok !

Az urfi azonban megfeledkezett 
arról, hogy ha a mesterek a remekbe 
készült cipőket mind kiállítják, — akkor 
ő alighanem — mezítláb fog megjelenni 
a kiállításon.

* Az iparos tanoncok jutalmazása. Az
iparos tanoncok jutalmazására előirány­
zott összeghez kegyes adományokkal já­
rultak : Bészler Károly ur, tanácsnok 5, 
Biczó Gyula ur, építő 10, Szedlák és 
Vámos cég 5, Szabó István ur, asztalos 
5, Gyarmathy Mihály ur, csizmadia 2, 
Tóth Lajos ur, kályhás 2, Dézsi László 
ur, ács 2, összesen 31 koronával. Ado­
mányaikért fogadják a felügyelő bizott­
ság és a jutalmazott iparos tanulók ne­
vében hálás köszönetemet. Dóczy Gedeon 
ip. tanonc isk, igazgató.

* Irógépes kisasszonyok. A főváros­
ban annyi már a képzett irógépes kis­
asszony, hogy a legjobb akarat mellett 
sem lehetett ott helyben valamennyit 
alkalmazni. Szóval : nagyobb a kínálat, 
mint a kereslet. A mióta a bíróságok s 
a törvényhatóságok meghajolva a nő­
emancipáció jogos és méltányos aspirá­
ciói előtt, kezdik a Jóst Micikét alkal­
mazni tömegesen érkeznek a vidéki ha­
tóságokhoz a kérvények. — S jellemző, 
hogy az irógépes kisasszonykák, milyen 
nemes honleányt lelkülettel bírnak: az 
ex-lex dacára — bélyeggel látják el kér­
vényeiket, ami annyit tesz, hogy ők nin­
csenek az obstuálók pártján, a törvényen 
kívüli állapotban is tiszteletben tartják 
a törvényt. E jó tulajdonságukon kívül 
javukra írandó még az a körülmény is, 
hogy nagy szorgalommal, kitartással, 
ügyességgel, gyorsasággal és lelkiisme­
retes pontossággal dolgoznak s ezen felül 
még az a kiváló előnyük a diurnisták 
fölött, a mi a közhivataioskodás műhe­
lyeiben szintén megbecsülendő, hogy do­
hányzással nem kurtítják meg a hivatalos 
órák kihasználás át és katzonjammer mi­
att, pardon a germán szóért, soha so ma­
radnak el a hivatalból. Nem lehetetlen, 
hogy Debrecen városánál, ha az idén 
még nem, de a jövő évben bizonnyal 
alkalmaznak egy-két irógépes kisasszonyt. 
A himfi diurnisták egyelőre aligha fo­
gadják örömmel e hirt s ILmfi-szerelemre 
is alig lobbannak ; de hát a közszolgálat 
érdeke a fő s ha már vannak irógépes 
kisasszonykák, a munkás megélhetésre 
nekik is kell módot nyújtani.

* Halálozások. Legutóbb közölt ki­
mutatásunk óta a következők haltak el 
városunkban; Sárkány Péter ev. ref. 45 
éves, Feldmann Margit r. kath. 12 hó­
napos, Suba Imre ev. ref. 9 hónapos, 
Csuka Róza ev. ref. 4 éves, özv. Szo- 
boszlay Györgyné ev. ref. 59 éves, Ma­
rozsán László ev. ref. 6 hónapos, Kiss 
Péter ev. ref. 5 hónapos, Lakatos Erzsi 
ev. ref. 8 hónapos, Hencske Eszter r. 
kath. 4 hónapos, Petrovics Sándor g. 
kath. 2 hónapos, Kandi József, ev. ref. 
4 hónapos.

* Leleplezett jövendőmondó. Régóta
szemmel kísérte már a rendőrség Dózsa 
György kártyavetőt és jövendőmondót, de 
sohasem tudta tetten érni. Iegnap aztán 
furfanghoz folyamodtak oly módon, hogy 
elhívták Dózsát egyik hatósági személy­
hez jövendőt mondani, A jeles férfiú uy 
módon csakugyan léprekerült. Javába 
vetette a kártyát s teletüdővel fújta hozzá 
a varázs kagylót s csekély 3 koronáért 
mondta a jövő titkát, mikor a rendőiseg 
rátette a kezét. A rendőrség bűnügyi 
osztályánál Erdélyi kapitány elé került, 
hol teljes töredclmességgel vallotta be
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szédelgését. Elmondta, hogy az a fekete 
folyadék, amelyből 4 cseppet adott egy 
koronáért, egyszerűen tintával feketített 
viz s hiába önt abból akárhány cseppet 
a legény a küszöbtől 9 lépésnyire, attól 
bizony nem bolondul utánna a leány 
Azt is beismerte, hogy a kagylónak 
sincs semmi varázsereje, s végül hogy a 
könnyen hivő emberek kizsákmányolásá­
ból ólt Hát bizony ha Dózsa György 
igazi jövendőmondó lett volna, minden­
esetre előbb önmagának vetett volna 
kártyát s akkor még idejekorán elillant 
volna a rendőrség elől. Ügyét a járás- 
bírósághoz teszik át.

* Erdőőri szakiskola. A m. kir. föld-
mivelésiigyi miniszter leküldötte az er­
dőőri szakiskolák tanulóinak felvétele 
tárgyában kiadott pályázati hirdetést. Az 
érdekeltek bővebb felvilágosítás végett 
Debrecen sz. kir. város erdőmesteri hi­
vatalához fordulhatnak.

* Dalestély. Az István gőzmalom 
munkásainak önképző és dalköre július 
negyedikén, a Margit fürdő dísztermé­
ben dalestélyt rendez a következő mű­
sorral : Turista induló Sz. Nagy József­
től, előadja a dalkör, Ivomoly szavalat, 
szavalja Rózsási Raszló, Népdalegyveleg, 
előadja a dalkör, Vigszavalat, szavalja 
Gaál Gyula, Magyar dalok, Méder Mi­
hályiéi és Rákóczi induló előadja a dal­
kör. Kezdete este nyolc órakor. Belépti 
díj 1 korona 20 fillér. Előre váltott jegy 
Glück Izidor péterfia és Kántor István 
hadház utcai üzletében, 1 koronáért vált­
ható. Zenész Kiss Gyula.

* Gambrinus hive. így nyár idején 
magyar ember is megissza a sört, kivált, 
ha jó hideg. Harmati Lajos is behütött 
pincéjébe egy hordó sört, még pedig va­
lószínűleg nem azért, hogy valaki el­
lopja. Képzelhető hát, hogy mily rosszul 
esett neki, mikor pincéjét feltörve találta 
8 a behütött sörnek csak hült helye volt. 
Nosza rögtön jelentést tett a csendőrsé- 
gen, hogy kerítsék elő a tettest, kinek 
valószínű ismertető jele, hogy be van 
rúgva a sörtől. Ez alapon tényleg elő is 
került Gambrinus hive Cs. Kiss Lajos 
személyében, kinél azonban már csak 
az üres hordót találták meg. A csendőr­
ség betöréses lopás miatt tett feljelentést 
1 s. Kiss Lajos ellen.

* Lelketlen anya, Gyönge, beteges 
kinézésű gyermeket vitt fel tegnap déle­
lőtt egyik rendőr a bűnügyi osztályra, 
^írva kóborgott az utcán, arca véres volt 
8 kék foltokkal tele, úgy hogy a járóke­
lők figyelmeztették rá a rendőrt. Csak 
nehezen lehetett a gyermektől megtudni 
a rendőrségen, hogy Szepesi Józsefnek 
hívják s anyja a homokkertien lakik. 
,8 tegnapelőtt verte meg anyja s azzal 
kergette el a háztól, hogy többet vissza 
U8 merjen menni. A szegény 7 éves 
hucska azóta az utcán bolyongott éhezve, 
hajléktalanul. A gyermek sérüléseiről 
orvosi látleletet vétetett fel a rendőrség 
8 megindította az eljárást a lelketlen 
311 ya ellen.
T, . * Helyreigazítás. F. év és hó 19-én 

einstein Jakab tej csarnokára vonatkozó 
ozleményünk téves információ alapján 

- rtent, és felhívjuk a mai számunkban 
ozzétett nyilttérre a t. olvasóközönsé- 

aünk szives figyelmét.
f, * Zónareggeli a Frohner étteremben

Hon frissen csapolt sör és zónareggeli 
étlap szerint kapható a Frohner 

auoaa csinosan berendezett udvarkert- 
helyiségében.

x Az iskolai év közelgő végével, egy 
J gymnáziumot végzett alkalmas fiatal

embert gyógyszerész-gyakornokul fel­
veszek. Dr. Rothschnek V. Emil, Debre­
cen, Kossuth-utca.

Az Arany Bika kávéházában 
nia este Rácz Károly zenekara 
játszik

A kormányválság.
— jun. 23.

Budapesten tegnap lázas volt a 
hangulat a politikai körökben.

A képviselők közt kétféle fel­
fogás uralkodik. Az egyik rész el­
felejt mindent, nem keres személyi 
motívumokat, nem gondol nagy elvi, 
nemzeti kérdésekre, csupán azt vi­
tatja,, hogy a parlament munkaké­
pességét helyre kell állítani s ha 
Khuen-Héderváry gróf erre vállal­
kozik, őt ebben megakadályozni nem 
szabad.

A képviselők másik része azt a 
felfogást vallja, hogy ehhez a mun­
kához semmi szükség sincs a par­
lamenten kívül álló államférfiura. 
Khuen-Héderváry nem ismerheti a 
viszonyokat, nem is tagja a képvi- 
selőháznak s ha a megoldást békés 
utón óhajtja a hatalom, ezt a fel­
adatot jobban, teljesebb sikerrel 
oldhatja meg olyan egyéniség, a ki 
nem kívülről jön, hanem a kormány- 
párt kiválóságai közül való.

Khuen-Héderváry eddig semmi 
határozott eredményt nem ért el.

Szeli Kálmán rá akarta venni 
az ellenzéket, hogy ne kívánja a 
képviselőház összehívását. De az 
ellenzék nem tágított : ennélfogva 
valószínűleg csütörtökre Apponyi 
Albert gróf összefogja hivni a 
házat.

Tudósításaink egyé haránt a vál­
ságról s a történtekről im ezek :

A félhivatalos Búd. Tud. írja :
Széli Kálmán miniszterelnök ma 

(jun. 22.) reggel visszaérkezett Buda­
pestre és Khuen-Héderváry gróf látoga­
tását fogadta, a ki másfél óra hosszat 
időzött a távozó miniszterelnöknél. Ez­
után Khuen-Héderváry gróf Apponyi Al­
bert grófot kereste fel magánlakásán, 
délutánra pedig Kossuth Ferenc ésJusth 
Gyula ellenzéki vezéreket szándékozik 
meglátogatni. A mint látszik, a bán ma 
alig lesz abban a helyzetben, hogy Buda­
pestről elutazhassák és így bécsi útját 
alkalmasint holnapra halasztja.

Értekezletek a képviselőházban.

A képviselóház összehívása.

Saját tudósítónktól.
Budapest, jun. 22.

A képviselőházban ma olyan izga­
lom, sürgés forgás volt, a minő a legvi­
harosabb üléseken szokott lenni, holott 
ma ülés sem volt. Ellenben a válság le­
bonyolítása a házba terelődött. Itt vár­
ták ugyanis többen és első sorban Ap­
ponyi Albert gróf házelnök, a ki kevés-

__________ S
sei 10 óra előtt érkezett meg, Khuen- 
Héderváry grófot.

Apponyit megérkezése után nagy 
csoport volt nemzeti párti képviselő ke­
reste fel, ezek között Szentiványi Árpád, 
Bolgár Ferenc, Ivánka Oszkár, gróf Esz- 
terházy Mihály, gróf Dessewffy Emil, 
Blaskovics t erene, gróf Zselénszky Ró­
bert és Hammersberg László. Fél órai 
tanácskozás után érkezett a házhoz az 
ellenzék négy megbízottja: Barabás 
Béla, Tóth János, Olay Lajos és Beöthy 
Ákos, a kik azonnal Apponyihoz men­
tek és tegnapi kérvényük alapján a ház­
nak 4 nap alatti összehívását kér­
ték.

Apponyi a kiküldött bizottságot ar­
ról értesítette, hogy Széli épen az imént, 
telefonált neki, hogy az ülés összehívá­
sában az ő közbenjötte nélkül ne döntse­
nek. A dolog ugyanis annál kényesebb, 
mert ilyetén ülésre precedens eddig 
nem volt.

A bizottság erre a folyosóra jött, a 
hol az újságírók és a csoportokban jövő 
különböző pártállásu képviselők faggat­
ták őket. Barabás elmondta a fent jel­
zetteket, hozzá tevén, hogy az ülés egyet­
len tárgya az ellenzéki kérvény tárgya­
lása Volna.

Háromnegyed 12 órakor érkezett 
meg Széli Kálmán még ez idő szerinti 
miniszterelnök titkárjával Skerlec Iván 
báróval és azonnal Apponyihoz ment be, 
a kivel igen hosszú ideig tanácskozott’. 
Időközben megérkezett Hieronymi Károly 
is, a ki azonban semmi újat mondani 
nem tudott.

Apponyi 12-kor behivatta Tóth Já­
nost és Barabás Bélát az elnöki szobába, 
a hol Széli arra kérte őket; ne kérjék 
az ülés megtartását, de miután a bi­
zottság ehhez ragaszkodott, csütörtökre 
állapították meg az ülés egy behívá­
sát.

Széli Kálmán ezután elmondotta, 
hogy Héderváry gróf a Kossuth Ferenc 
határozati javaslatára támaszkodik, a ka­
tonai javaslatokat visszavonja, a rendes 
költségvetést letárgyaltatja és a rendes 
ujanclétszámot szavaztatja meg, szóval a 
parlamenti rendet hozza létre. Ezt tőle 
megtagadni nem szabad.

Héderváry déli 1 óráig nem érkezett 
a házba.

Khuen-Héderváry Kossuthnil.
Illetékes forrásból telefonon a kő­

vetkezőkről értesítik a Szabadságot :
Jun. 22. Este 8 óra.
Khuen-Héderváry gróf ebben » 

pillanatban Kossuth Ferencnél van.
Kossuth Ferenc holnap este fogja a 

függetlenségi pártnak bejelenteni a hor- 
vát bánnal folytatott beszélgetése ered­
ményét.

A függetlenségi párt holnap ked­
den este általános nagy értekezletet tart, 
melyre a párt összes tagjait, a vidéken; 
tartózkodókat távirati utón, egybe hív­
ták.
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Döntő fontosságú politikai esemény, 
hogy Khuen-Héderváry felkereste Kos­
sal Ferencet. Ez azt jelenti, bogy a 
békés kibontakozás remélhető, mert a 
gróf bizonyára jelentékeny engedmé­
nyeket hozott Bécsből, különben nem 
látogatta volna meg Kossuth Ferencet s 
nem folytatott volna vele hosszabb ta­
nácskozást.

Ez a lépés egyúttal arra is enged 
következtetni, hogy Khuen-JIéderváry 
a szabadelvüpárttal már tisztában van 
és megegyezett, mert e nélkül legalább 
is korai volna Kossuth Ferenccel i n/ó 
megbeszélése.

Politikai körökben nagy feltűnést 
keltett a grófnak ez a lépése, mely való­
színűvé teszi, hogy a békés kiegyenlites 
be fog következni. Az is valószínű, hogy 
nemzeti vívmányok várhatók, mivel az 
ellenzék leszeielése e nélkül meg nem 
történik. Kossuth Ferenc határozati ja­
vaslatát Khuen-Héderváryval szemben 
csak úgy hajlandó a függetlenségi part 
fent ártani, ha kellő garanciákat kap, 
hogy jelentékeny jogos kedvezményekben 
jeszesül a nemzet.

*

Budapest, jun 22. Khuen-Héderváry 
Kossuth után felkereste Zichy János 
grófot és Szederkényi Nándort, hogy az 
ellenzék minden árnyalatával közölje 
szándékait.

Budapest, jun. 22. X alószinünck lát­
szik, hogy Khuen-Héderváry megegye­
zésre jut az összes pártokkal. Szerdán 
jelentést tesz a királynak és lehet hogy 
a képviselőhöz csütörtöki üléséig meg­
alakul az vj kormány. Az uj kormány 

Tagjai nagyrészt az eddigi miniszterek 
lesznek s csak néhány személyi változás 

történik.

Budapest, jun. 22. A horvát bán 
délután meglátogatta Justh Gyulát is, 
akivel szintén igen hosszasan tanácsko­
zott. A lüggetlenségi párt holnapi sür­
gés értekezlete ezekkel a megbeszélések­
kel és a helyzettel áll összefüggésben.

megjelent a szabadelvű körben, hol lel­
kesen fogadták.

Széli és Héderváry.
Budapest, jun. 22. Az ellenkező hí­

rekkel szemben a Magyar 1 ávirati Iroda 
illetékes helyről közli, hogy Szeli Kál­
mán a legélénkebben támogatja a bán 
törekvéseit és számos szabadelvű és el­
lenzéki képviselőnél latba vetette minden 
befolyását, hogy Khuen-Héderváry fára­
dozásait siker koronázza.

zatlan árakon. Egyébb gabonanemek 
lanok. Idő esős.

váliozat-

Endapest, jun. 22. Politikai kórok­
ién elterjedt hírek szeiint ha a bán ka­
binetet alakit, valamennyi mostani mi­
niszter megmaradna, Láng kivételével, 
kinek helyét Hieronymi foglalná el. Hir 
szerint a bán holnap estig marad Buda­

pesten.
Báníly Dezső zászlót bont.

Budapest, jun. 22. A Magyar Szó 
értesülése szerint, ha a horvát bán kor 
mányra jut, Bánffy Dezső báró elhagyja 
eddigi passzivitását és zászlót bont.

Khuen-Héderváry tanácskozásai
Budapest, jun. 22. A bán holnap foly­

tatja tanácskozásait az ellenzéki vezé­
rekkel, nevezetesen Zichy János gróffal, 
Szederkényivel, Hollóval. Azután kon­
ferenciát tart Kossuth lakásán a füg­
getlenségi vezér ember ékkel. A konfe­
rencia eredményét aztán megbeszéli a 
szabadelvüpárt vezetőivel. A bán este

Búza októberre 7.36—37.
, novemberre 6.24-25.
, decemberre 5.51-52.

Rozs októberre 6.31 -32.
» októberre 6.35-36,

Zab októberre 5.26-27,
, novemberre 11 75—85.

Tengeri 1904. májusra 6-27-28
Tengeri júliusra 6.32 -33

, aug. 5.22-23,

TÁVIRATOK.
A szerbiai események.

Genf, jun. 22. A király fogadására 
kiküldött harminc tagú küldöttség ma 
este 8 órakor indul el innen azon a kü­
lön vonaton, a melyen Péter királyt vi­
szik Belgrádba. . .

\ szerbiai angol követ visszahívása
a küldöttség tagjai között is óriási kons- 
ternációt keltett és mély levertséget idé­
zett elő.

Belgrád, jun. 22. Pétér király bevo­
nulására óriási közönség kezd gyülekezni 
Mér itten lefoglalták az összes lakásokat 
a szállodákba és magán lakás is alig 
kapható. A bevonulás szerdán délelőtt 
negyed 11 órakor lessz a pályaudvaiiol. 
A király valószínűleg lóháton teszi meg 
a bevonulást.

Belgrád, jun. 22. Az összes ezredek 
zászlóiról levették az A. O. kezdőbetűket 
és a P. K. 1. monogrammot hímeztek rá,

London, junius 22. A lapok hosszú 
cikkekben imák arról, hogy milyen He­
lyesen tette Anglia, hogy megszüntette 
Szerbiával a diplomáciai összeköttetést. 
Gyilkosokkal — úgymond az egyik lap
— Anglia nem érintkezhet. Ha a gyü­
ké se k megél de mlett büntetésben része­
sülnek, akkor ez összeköttetés újra létre 
jöhet.

Veszedelmes szirén.

Budapest, jun. 22. Elegánsan öltözött 
szép assszony fölött Ítélkezett ma a bu­
dapesti büntető törvényszék Szepessy 
biró elnöklete alatt. \\ éber terencné 
szül, Nikolics Ilona volt a vádlott. Az 
volt a vád ellene, bogy a múlt év már- 
jus 24-én Heitzinger Józseftől április 

21 én pedig \\ arrioger Miksától lopott 
pénzt egy szerelmi légyotton az O-utca 
16 szám alatti lakásán. A lopott pénzt
— 150 koronát — mégis találták Wéber- 
nénél. A mai főtárgyaláson a vádlottnő 
beimerte tettét s a törvényszék Gräber 
ügyész vád és dr, Földes Árpád ügyvéd 
védelme után lopás bűntettéért (1 havi 
börtönre ítélte a veszedelmes szirént- — 
A vádlottnő és védője felebbeztek.

A szomáli expedíció.
London, jun. 22. A Reuter-ügynökség 

e hó 21-érői jelenti Simlából: Eggerton 
tábornokot, a ki az indiai hat árháborúk­
ban kitűnt, kinevezték a szomáli expedixió 
vezérévé. A 27. pendsabezred és ->0(X) 
főnyi lovasitott gyalogság, a kiknek tele 
angol, fele pedig benszülött, parancsot 
kaptak, hogy azonnal a Szomáliföldre 
vonuljanak. Más csapattesteket készen­
létben tartanak.

TÖRVÉNYKEZÉS
Tanukból vádlottak.

A kir. törvényszék mint esküdtbiró- 
ság tegnap tárgyalást tartott, A tárgya­
lás reggel 9 órától esti 6 óráig tartott.

A tegnapi tárgyaláson a bíróság el­
nöke dr. Szeőke István, szavazó bíró 
Bolváry Lajos cs Tatay Ferenc volt. A 
vádat dr. Udvarhelyi Dezső kir. ügyész 
képviselte, mig védőként dr. Körösi Kál­
mán helyettese dr. Körösi János sze­
repelt.

A tárgyalás során báni Gyula szó- 
váthi lakos ügye került sorra, kit a kir. 
ügyészség rablással vádolt.

A tárgyalást azonban a ^ kir. tör­
vényszék az ügyész indítványára elna­
polta, a vizsgálat kiterjesztését és uj 
helyszíni szemle tartását iendelto el.

E nem mindennapos rendelkezés 
oka az, hogy a tárgyalás során a tanú­
ként szereplő Szabó Mihály és társa 
ellen olyan gyaníts jelenségek merültek 
fel hogy a törvényszék lenti rendelke­
zését kénytelen volt megtenni s így le­
het, hogy a köTÍilbelől újból decembei° 
ben megtartandó tárgyaláson Szabó Mi­
hály és társaiból tanú helyett vádlott
lehet. , vÉrdekes a megemlítésre, hogy a 
rablási eset megvizsgálása során ellenók: 
is irányult - mint valószínű tettesek 
ellen — a vizsgálat, melyet később a 
kir ügyész elejtett s igy lettek e bún- 
perben - Szabó Mihály es társa - 
ártatlan tanuk, hacsak egy ujabbi ügyész 
vád során a vádlottak padjára nem ke-
rÜln6A tegnap megalakult esküdtszéknek 
— a váratlan fordulat miatt termé­
szetesen igazmondásra nem jutott do-fea

Gabona tőzsde.
Budapest, junius 22. Buzakinálat mérsékelt 

vételkedv gyönge. Nyugodt irányzat mellett 
14,000 méttimázsa kcrtilt forgalomba váltó-

Regény csarnok.

Első rósz.
(Folytatás.)

Ő ugyanis az idősebbik Bourbon-ag 
hive maradt és élénk levelezés cn
azokkal a volt baj társaival, a kik ^ 
rályt Prágába Ivettek. Mo 
ábrándozott, hogy <v- A - meiy a
legitimista mozgalmat ter,®m" eznék
legelső kedvező alkamlomia seg 
a Bourbon uralom helyrcftlUU Bábám Jc 
a lotlia,-inglak okos emberek, onr 
tik a kalandokat ; miuti do U« 
tapogatódra«, a környékbe • t
tapasztalta, hogy bízzon) egy , ,(1>||11
se hajlandók arra, hogy - ‘ pcilet
csínyt kezdeményezte,ick.
tehát t»rMl,i' “.Sí«“« forradalom egy
pillanatra feleleverdtette összes reményeit.
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1903. június 23.

Boldogan ujjongott a trónbitorló bukásán 
és annál nagyobb hévvel kezdte újra ro­
yalista propagandáját. Minden nap azt 
várta, hogy a csalódott nép visszahívja 
V. Henriket apái trónjára. Az 1851-diki 
államcsíny és a császárság helyreállítása 
Bonaparte Napoleon Lajos javára keserű 
csalódást okozott neki. Ettől a perctől 
kezdve lemondott a politikai tevékeny­
ségről és arra szorítkozott, hogy duzzogva 
elfordult az uj uralomtól. (Folyt. köv3

SZABADSÁG

NYÍLT-TÉR*)
F. év és hó 19-én b. lapjukban 

tejcsarnokomról irt közlemények 
vagy téves itiformáczióból vagy ke­
nyér irigységből eredők, igazolja azt 
a 11. kér. kapitányság által a nálunk 
megtartott szemle után felvett jegyző 
könyv, melynél fogva semmi olyant 
nem talált, mi büntetésre adna okot 
és a mi a tej minőségét illeti, bát­
ran fordulhat bárki is a vizsgáló 
orvos úrhoz, ki azt kifogástalan 
minőségűnek találta.

Teljes tisztelettel
Veinstein

tej csarnoka.
*) E rovatban közlőitekért nem válal fele­

lőséget a szerk.

Jakab,

A magyar királyi államvasutak Budapest— 
jobbparti üzletvezetősége.

19800-11. 903. száün

pályázati hidd [may.
Hatvan állomás mellett létesítendő 

A'ét emeletes tiszti laképület létesítése 
körül végzendő munkák biztosítására 
ezennel nyilvános verseny tárgyalást hir­
detünk.

A teljesítendő munkák mennyisé­
gére vonatkozó bővebb adatok, valamint 
az ajánlati minta, a pályázati feltételek, 
az ajánlati költségszámítás, nem külön­
ben az építési szerződés tervezete azalul- 
uott üzletvezetőség pályafenntartási és 
építési osztályának hivatalos helyiségében 
jhülső Kerepesi-ut, szemben a keleti 
pályaudvarral) a hivatalos órák alatt 
megszerezhetők és ez alkalommal a ter­
vek is megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett 
ajánlatok legkésőbb 1903. évi juiius hó 
o-án déli J 2 óráig a jobbparti üzletvczo- 
toseg titkárságánál nyújtandók be követ­
kező felirattal :
Ajánlat a hatvani kát emeletes lak• 

épület építésére.
. bánatpénz főjében, legkésőbb 1903 
Julius hó 7-óig déli 12 óráig 4000 kor. 
azaz négyezer korona készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
gyüjtőpénztárunknál leteendő.

. Az értékpapírok a budapesti és bé- 
V-1 ,{^zsdék legutóbbi — 14 napnál nem 
jogibb árfolyama szerint, de a névér- 
‘■okét meg nem haladó értékben fogad­
tatnak el.

I akarékpénztári betétkönyvek bánat­
pénzül nem tehetők le.

Fosta utján beküldendő ajánlatok 
j®. bánatpénzek télit vény melleit adandók 
je • A bánatpénz letélcmvnyezéséiől szóló 
otetjegy az ajánlathoz nem csaholandó.

Szóban forgó munkára csakis ma­
gyar állampolgárok pályázhatnak.
I Az ajánlatok között a szabad vá­
lasztási jogot magunknak tartjuk fenn. 

Budapesten, 1903. junius 10-én.
A magyar kir. államvasutak 

Budapest —jobbparti üzletvezetösége.

(Utánnyomás nőm dijaztatilc.)

- I. 1. a 903.

Fenyő tutajfa eladás.
A máramarosszigeti mk. erdőigaz- 

gatoság kerületéhez tartozó fehértiszai 
bogdáni és mezőháti, valamint a bustya- 
hitzai mk. erdőhivatal kerületéhez tartozó 
lelsószinevéri mk erdőgondnokságokból 
1-104. év folyamán a boeskó—lonkai, 
illetve bustyaházai rakpartokra letutajo- 
zandó mintegy 100.000 (egyszázezer) 
köbméter fenyő épület és müszerfa

évi juiius hó 27-én és a következő napo­
kon a máramarosszigeti erdőigazgatóság- 
nál megtartandó nyilvános szóbeli ver­
senytárgyaláson ezer köbméteres részie­
tekben, el fog adatni.

Az árverési és szerződési feltételek 
a ioldmivelósugyi mk. minisztérium er­
dészeti főosztálya segédhivatalánál (Buda­
pest V. Zoltán utca 16.) az alólirt erdő­
igazgatóság és a bustyaházai erdőhivatal 
kiadójában, valamint e két kerület vala­
mennyi erdőgondnokság és faraktárgond- 
nokságatnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

A feltételek ezenfelül a következő 
városok, illetve községek elöljáróságai- 
hoz is megküldettek: Tiszaujlak. Bereg­
szász, Vásárosnamény, Tokaj, Tiszaluc,
1 iszafüred, Tiszaszalók, Fegyvernek, Po­
roszló, Törökszentmiklós, Szolnok, Tisza­
fáid vár, Csongrád, Szentes, Hódmező- 
vásárhely^ Szeged, Makó, Törökkanízsa, 
/enta, Öbecse, Törökbecse, Titel 
Zimony.

Földmivelési miniszter.

es

Thierry A. gyógyszerész

Kitűnő huzó képességű kenőcs, a sebek gyógyításánál csil­
lapító, gyorshatással. ~ Touristáknak, kerékpározóknak, 
lovaglóknak nélkülözhetetlen. Postán franco 2 tégely 3 ko­

rona 50 fillér. Kapható: 61

THIERRY A. gyógyszerésznél, 
Pregrada bei Rohitsch — Sauerbrunn.

Óvakodjunk utánzatoktól s ügyeljünk a mellékelt védjegyre. 
Utazásoknál ez a szer okvetlen szükséges. ——

Főraktár Budapesten : Török I gyógyszerésznél, Zágrábban: Mittelbach S, cvónvszerész- 
nel, Bécsben; Brady C. gyógyszerésznél. "" " ^

FLEISCHER és TAKSA
gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám-ntcza 11.

ajánlja a gazda közönségnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával ezé I 
szerűen s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit :

Cséplokészleieii, cséplőgépeit
. VVRíweteetos;-'.waten>... .... A. . ^

Bakar-éleíiisztitó -rostáit, 

Borsajtóit s szőlőzuzóit.
Gyárt továbbá : MALOM, OLAJGYÁR- 

és SZESZGYÁR berendezéseket GŐZ - 
GEPEKET, GŐZKAZÁNOKAT, min­
dennemű SZIVATTYÚKAT stb.

Bizományi raktár:

Sesztina JSajos urnái,
Debreczenben.

Gazdasági gépeink s egyébb 
gyá ríni Anya ink árj egyzékét

m

ingyen és bérmentve küldjük.

I
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ffforváifí András
szoba- és templomfesiö. 

Debreczen. Piacz utca 21. sz. alatt.
(A Tiszn-palota átellenében.

Elvállal mindenféle szoba testese­
ket, tapetirozásokat, templomok 
festését, eltérők és szószékek ara­
nyozásét művészies kivitelben.

Eladó
a var g'a-iilczai 3-4-ik 

^ szán" u ház. ^
— — Értekezhetni, — —

Vis ky Sándor,
közkórházi gondnokkal

4 Vét szoba, előszoba mellék-
4A IX helyiségekkel —
w
4 Egy csinosan bútorozott
4. szoba, előszobával
4
4 ür kiadós
4
4
4 12 frt. havi bérért,
4 JE-Jt 11 ny ady-u. IT. ]

4
4
4
4
A

A
*4»
a
A
4
*

Piacz-utcza 65. sz. 
alatt egy üzlethe­
lyiség berendezés­
sel együtt azonnal 

kiadó.
Értekezhetni lehet

Doszpoly János utóda cégnél.
WIMM ihm w— will Mi — ri BMBMW it m~n~rnrii~in~mr-nTT~Ti

Kitűnő minőségű

pirszén (koksz)
Fűtésre és műhelyek számára, továbbá

Uk: a. t x áu jcl 37-
épületfák, zsindely és deszkatetök.
szőlőkarók bevonására 

olcsó áron kapható
Detreczen sz. kir. város

légszeszgyárában.

Egy jó régi házi szer,
a melynek egy családban sem szabad hiányozni, ez az általánosan ismeretes

llesz ErntVIMe E u v a l y p t u s,
tiszta 12 év óta Ausztráliából szállított termény. Németországba és Osztrák- 
Magyarországban törvényesen védve. Egy üveg ára 1 kor. 50 fii, mely soká 
tort, mindenki megszerezheti egészségének visszaállítására s más betegségek 
elkerülése végett.

Több mint 1500 bála köszönet
érkezett be tagtörés, hát-, mell-, nyak fájdalmak, zsába. nehézlélegzés, nátha, 
fejfájás belső nemes testrészek fájdalmai, régi sebek, bőrbetegségekről.

J ’Senki el ne mulassza, a fontos könyvet, melyben az Eucalyptus ké­
szülékek leírva vannak, valamint azoknak hatása a fenntemlitett betegsé­
geknél, magának megrendelni. A szenvedők érdekében a könyvet minden­
kinek ingyen megküldöm, ebben egész serege van az elismeréseknek a meg­
gyógyultak részéről.

Klingenthal (Szászországban). ___
Hesse Ernő

Eucalyptus szállító.
____  Vigyázzunk a védjegyre. ------

Kapható: Rothschnek V. Emil, Mihalovits István, Tóth Béla, Szilcz 
Ferenc gyógyszerészeknél Debrecenben.
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8169—1903.

Árlejtési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város által a 4566—6454—1903. sz. t. végzés folytán az 

alább felsorolt iskolák tervszerű bővítése illetve átalakítások foganatosításához szük­
séges építési munkák biztosítása céljából zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik 

A teljesítendő munkálatok a következő összegekkel vannak előirányozva:

Föld, kőmü- 
mea burkoló

Ács- Bádogos Asztalos,
lakatos, már , összesen

Megnevezés munkák munkák munkák zolő, üveges 
munkák

kor. fill kor. fill kor. fill kor. fill kor. .fill

Pacsirta u. fiúiskola 7473 47 2732 43 430 39 1153 80) 11793 09
Homokkerti 5937 99 1560 03 255 93 1221 061 8975 [ 01

„ leányisk. 5937 99 1560 03 255 93 1221 06 8975 i01
fiúiskola lí 1

tanítói lak 
Homokkerti leányisk.

5233 33 2013 22 315 88 1375 40 8937 183

40 8937 183tanítói lak 5233 33 2013 22 315 88 1375
Kossuth-u. leányisk. 5627 60 2358 61 415 37 1622 40 10023 i98

1 ....
Együtt: i| — — _ — — 57639 ! 75
Ötveuhótezerhat százharminckilenc korona 75 filler.

Ajánlat tehető épületenként minden munka nemre külün-külön, vagy egyes 
munka csoportokra, avagy az összes munkára; továbbá az összes épületre munka, 
nemenként, vagy együttesen.

A pályázatban részt vehet minden kellő képesítéssel biró vállalkozó és
iparos.

írásbeli zárt ajánlatok fogadtatnak el, melyekben az ajánlatba hozandó egy­
ség árak vagy százalék engedmény betűvel és számmal tisztán olvashatóan kiirandók. 
— Pályázó köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a tervet, költségvetést, vállalati 
feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri s azokat magára kötelezőnek elvállalja.

Minden ajánlat tevő köteles az előirányzati összeg 5 százalékát bánatpénzül 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a városi házipénztárnál letenni s a 
letéti jegyet ajánlatához mellékelni. Ily letéteket a városi házipénztári hivatal július 
hó 2-án d. u. 4 óráig fogad el.

A szabályszerűen bélyegzett Írásbeli zárt ajánlatok f. évi julius bo 
2-án d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be, a beérkezendő 
ajánlatok f. évi julius hó 3 án d. e. 10 órakor a városháza nagy tanács­
termében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott távirati, vagy utóajánlatok, valamint kellően fel nem sze­
relt s kétes kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok: 
közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására más­
képen intézkedhessék. .

Minden ajánlattevő ajánlatának a felbontástól számítandó 30 napig kötele­
zettségben marad. ...

A terv-költségvetés és vállalati feltételek a mérnöki hivatalban (Simonit}-1 
2—b) II. cm. 13. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol a kívánt tel- 
világositások is megadatnak.

Debrecen, 1903. junius 15-én. A városi fanacs
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


